

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE. . . . . 7'50 PESETAS
SEMESTRE. . . . . 15'00
AÑO. . . . . 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA TARDE

guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44-20; ídem ídem a la sombra, 38-30; ídem mínima ídem, 19-10; ídem media ídem, 29-00, oscilación, 18-30; agua de lluvia en milímetros, 0-00, agua evaporada en milímetros, 11-00.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0' 751-70; temperatura máxima a la sombra, 23-50, ídem de termómetro húmedo, 18-00; tensión del vapor, 10-80; humedad relativa, 43-00, estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 052

Córdoba.-Lunes 31 de Agosto de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 ■ TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 178.-Apartado de Correos, núm. 26

Ha causado sensación en toda Europa la derrota que han sufrido en Oropesa las milicias rojas

La charla de anoche del general Queipo de Llano

La gratitud, el entusiasmo y el patriotismo de los pueblos de Huelva. Homenaje al general en Villarreal de San Antonio (Portugal). El parte oficial del general Franco

El general Queipo de Llano comenzó anoche su anunciada charla después de las diez y media de la noche. Empezó disculpándose ante los radioyentes, quienes dijo que serían tan amables que no le impondrían ninguna multa por su tardanza, de la que tenían la culpa los pueblos de la provincia de Huelva que había visitado durante el día.

Han dicho que en Barcelona fusilaron a doscientos soldados que se negaron a ir al frente y un periodista inglés ha manifestado que esa cifra es el número de crímenes que diariamente cometen los marxistas en Barcelona.

Nosotros fusilamos a los que cometen esos crímenes monstruosos. Ellos matan a los buenos, a los dignos, a los decentes cumpliendo órdenes de Moscú, para que los que quedan sean todos iguales, igualmente criminales.

El asesinato de Capaz

Dió cuenta el señor Queipo de Llano de otros crímenes horrendos cometidos en Valencia por los marxistas, donde han dado muerte al Obispo de Cuenca, a varios sacerdotes y otras personas por el delito de ser de derechas.

Por estos crímenes y por el asesinato del general Capaz en Madrid hízole un homenaje en Londres el señor López Oliván. Es lamentable que persona de tanto talento haya podido seguir a los dirigentes de Madrid y haya sido necesario que fusilar a uno de sus parientes para que se dé cuenta de lo canallas y criminales que son los marxistas.

Hombres, mujeres y niños, abrazaban al general diciéndole que había sido el salvador de España. Yo no he sido—gritó el señor Queipo de Llano—nada más que el impulsor del espíritu sevillano que estaba dormido: He sido un nuevo Lázaro que he dicho al espíritu del pueblo andaluz: «Levántate y anda».

Quien pase por estos pueblos comprenderá que jamás se hablará en ellos de marxismo ni comunismo.

Los obreros campesinos, a quinientos metros de la carretera, saludaban el coche del general a la manera romana y las mujeres enlutadas, por haber perdido algún ser querido, saludaban en igual forma y gritaban abajo el comunismo, como queriéndose quitar una obsesión que les martirizaba.

Cuando en plazo breve sean arrojados de Madrid y los necios se convencerán de la falsedad en que han vivido, se levantarán también para perseguir los rastros del marxismo y aborrecerán a los dirigentes por los crímenes tan horrendos que han cometido.

Dijo el general que la excursión que había realizado había tenido por objeto entregar en Huelva la medalla militar al Comandante militar de aquella plaza, señor López de Haro, que bien la tiene ganada.

Pensaba regresar a Sevilla a las seis de la tarde y regresó a las nueve y media de la noche.

A pesar de ellos no se había podido detener en muchos pueblos que reclamaban su presencia y el señor Queipo de Llano prometió visitarlos en esta semana o en la próxima.

Habló con detenimiento del entusiasmo patriótico en Lepe y Ayamonte y de la excursión que había hecho a requerimiento de muchos portugueses al pueblito fronterizo de Villarreal de San Antonio, donde fue recibido con exquisitas muestras de patriotismo, pues los portugueses se consideraban tan españoles como nosotros.

Después el señor Queipo de Llano que en su vida podrá olvidar la tarde deliciosa que había pasado.

Los marxistas nos achacan los crímenes que cometen

Después el señor Queipo de Llano comentó ampliamente una nota del Comité de Sindicatos únicos de Madrid que había lanzado la radio canalla mayor del marxismo y en cuya nota se dice «que ante los hechos que manchan el buen nombre de los españoles, actos monstruosos, registros, detenciones, fusilamientos e inconfesables asesinatos que cometen los fascistas con nuestros uniformes y carnet no se tolerará que nadie realice registros ni fusilamiento sin la debida autorización del Tribunal Popular».

De esos actos de salvajismo en los que se cumplen las órdenes de Rusia, no son culpables los pobrecitos de la C. N. T., U. G. T. y la F. A. I.

¡Pobrecitos! A que resulta que se visten ellos de curas, para ser asesinados por los fascistas.

Hasta el Gobierno del Japon—agregó el señor Queipo—ha ordenado a su ministro que se retire de Madrid. Se crearan esos marxistas que se pueden lavar las infamias de los crímenes que cometen lanzándolas sobre nosotros.

ITALIA, ALERTA

El imponente desfile de Milán. Nada de maniobras obscuras. Ocho millones de hombres movilizados en veinticuatro horas

RADIO MILAN.—Captamos un radio de Milán en el que describe la imponente manifestación guerrera de ayer en Italia. La revista militar la pasaron 70.000 soldados, 400 cañones, 800 ametralladoras y demás elementos del Ejército de Italia. El entusiasmo fué enorme. Al final, el señor Mussolini habló secamente; duramente; militarmente, en estos términos que tomamos al pie de la letra:

«Italianos: Estos setenta mil hombres son una pequeña muestra del poder combativo de Italia. Nuestra Nación siente una inmensa ambición de paz. Pero si esa paz fuese turbada por los manejos oscuros de algún país que no tiene resuelto su problema político, Italia, para defender su paz y la del mundo, pondría en pie de guerra, en veinticuatro horas, ocho millones de hombres».

La multitud, enardecida, enrojeció gritando vivas al Duce y a Italia. El breve discurso de Mussolini encierra una lección y una advertencia que no caerá en saco roto.

Anarquistas y comunistas luchan en las calles de Málaga

Los jefes del movimiento son bandidos y expresidarios

RADIO CLUB PORTUGAL.—Málaga no podrá sostener por muchos días el estado anárquico en que vive.

En las calles luchan los rojos unos con otros, constituyendo uno de los bandos los anarquistas y en otro los comunistas y socialistas.

Uno de los jefes de las masas criminales es José Vicente Calero, sujeto conocido en Sevilla por los atentados que cometió en los años 1919 y 1920. Dicho sujeto fué el autor de la colocación de la bomba que hizo explosión en casa de don Ramón Ibarra, ocasionando varias víctimas a los transeúntes que circulaban por la calle en el momento de ocurrir la explosión.

Estuvo procesado varias veces y condenado a muerte. En el proceso que se le siguió como autor de la colocación de la bomba en casa del señor Ibarra, fué defendido por el protector de criminales Pedro Rico.

El tal Vicente Calero fué también desertor del Ejército de Africa. Oiro de los sujetos que mandan el movimiento revolucionario de Málaga es un individuo apodado «El Portugués», licenciado de presidio y expulsado del Tercio por indeseable.

El dirigente que cierra el triángulo es nada menos que el célebre bandido de la serranía de Ronda, Flores Archa, autor de varios robos y asesinatos.

En suma, todos los dirigentes de la revolución comunista en Málaga, donde se han cometido los crímenes más absurdos y horrendos, son bandidos, ladrones o políticos marxistas que para el caso es igual.

En Fuente del Arzobispo han sido abatidos dos cazas.

Ya sabía yo—siguió diciendo el señor Queipo de Llano—que la tormenta iba a estallar. Las fuerzas en las que el Gobierno de Madrid tenía más confianza se han desvanecido como la espuma. Ya es tarde. Ya no podrá encontrar nuevas fuerzas que nos hagan frente en campo abierto. Se encerrarán en las casas de Madrid y allí los buscaremos como alimañas.

La guerra civil toca a su fin. ¡Ay de los dirigentes marxistas! ¡Ay de los desgraciados que les siguen aún se les podría perdonar, pero los dirigentes de Madrid y Barcelona, a esos jamás, jamás, jamás!

Para celebrar esta gran victoria de nuestras fuerzas gritar conmigo: ¡Viva España!

Para que se entere el «hijo maldito»

Las columnas que puede rechazar Córdoba

Radio Club Portugués comentó anoche el triunfo alcanzado por las fuerzas nacionalistas que operan en Córdoba al rechazar a las columnas que por diferentes lugares habían intentado entrar en la ciudad.

Decía la simpática locutora que los cordobeses tienen tales bríos para combatir a los marxistas que ya pueden éstos seguir enviando columnas a Córdoba, pues aunque envíen de una vez tantas como tiene la Mezquita, serán aniquiladas.

Nuestro Director, don Antonio de la Rosa, sale para el frente de combate de Málaga

DIARIAMENTE ENVIARA INFORMACIONES DE GUERRA A «GUIÓN»

A las tres de la madrugada anterior salió para el frente de Málaga, incorporado al Estado Mayor del general Varela, nuestro querido Director don Antonio de la Rosa. Cada día enviará a GUIÓN sus impresiones de guerra obtenidas en el frente de batalla. De este modo, GUIÓN ofrecerá a sus lectores una serie ininterrumpida de crónicas de guerra, escritas en la misma línea de fuego. La pluma ágil y precisa de nuestro Director, registrará hasta la última palpación militar de nuestro glorioso Ejército que cerca a Málaga. Deseamos suerte y venturas a nuestro Director y compañero en su difícil y patriótica misión.

En 48 horas ha sido bombardeado Madrid cuatro veces

El Ministerio de la Guerra, la Estación del Norte y el cuartel general de los marxistas en Cuatro Caminos, conocen ya los efectos de nuestra Aviación

RADIO CLUB PORTUGAL.—Informaba anoche la locutora de Radio Club Portugal que la capital de España había sido bombardeada durante cuatro veces por nuestra aviación en el espacio de cuarenta y ocho horas.

El bombardeo de la última noche se efectuó cuando los jefes de los partidos marxistas celebraban reuniones con sus respectivos comités.

Fué bombardeado con eficacia el Ministerio de la Guerra, la estación de ferrocarriles del Norte y los aeropuertos de Cuatro Vientos y Barajas.

En Irún y San Sebastián continúan sin interrupción los bombardeos.

La locutora de Radio Club Portugués comentaba la anterior noticia, diciendo que como nuestra aviación no aparecía por ninguna parte habían llegado a creer algunas personas que era nula.

Nuestra aviación no hablaba porque obedece a una táctica perfecta. No alardeaba. Ahora le ha llegado el momento de actuar y lo hace con tal eficacia que logra todos sus objetivos.

Nosotros no vamos a triunfar. Hemos ya triunfado. Estamos en estos momentos en la liquidación de la guerra civil.

De la Comandancia Militar

Bombardeos aéreos. Indicaciones necesarias

Con motivo de los bombardeos aéreos que Córdoba viene sufriendo, son muchos los casos que se p esentun de bombas que no hacen explosión y quedan empotradas en el suelo con el peligro consiguiente para personas y edificios.

Por regla general, de los sitios en caen bombas sin estallar, avisan en seguida a esta Comandancia para que se vaya a recoger el artefacto y por lo tanto alejar el peligro, resultando muy cómodo para los habitantes o dueños de las casas que sean otros los que corran el riesgo. Hasta es posible que muchos crean que los militares tenemos la obligación de hacer estos servicios y a aclarar este error tienden estas líneas.

Conste de una vez para siempre que todo artefacto, proyectil, bomba, petardo o cualquier otra cosa que se sospeche tenga en su interior un explosivo que al estallar produzca desgracias, debe dejarse sin tocarlo en el sitio en que se encuentre y el personal del Ejército no tiene más obligación que hacerlo estallar donde se halle pero sin hacer con él manipulaciones de ningún género que siempre son peligrosas.

Ya es sabido que al hacer estallar una bomba dentro de una casa, necesariamente ha de producirse en ésta los destrozos consiguientes y que lo conveniente para el dueño de la finca y para sus habitantes sería que recogiesen el artefacto y lo llevasen muy lejos para hacerlo estallar, pero ¿a quién se le recomienda este trabajo? Desconociendo los detalles del arte-

facto es muy aventurado el cambiarlo de posición. Hasta los proyectiles de artillería cuyas espoletas nos son familiares, se dejan quietos en donde se encuentran y se hacen estallar colocándose encima un petardo. Esto es lo que ha debido hacerse con todas las bombas encontradas sin estallar, si bien, en muchos casos el personal del Ejército, con exceso de celo y de valor, ha conseguido extraerlas de donde estaban clavadas, arrojándolas al río.

Por cierto que en algunos casos el personal que ha efectuado el trabajo no ha recibido ni las gracias de las personas favorecidas y en vista de ello he dispuesto que en lo sucesivo las bombas que se encuentren enteras dentro de edificios se hagan estallar colocándose un petardo, sufriendo los dueños de las fincas las pérdidas materiales que se ocasionen en la voladura y en caso de que alguien se atreviera, claro es que sin orden de esta Comandancia, a retirar la bomba del lugar en que se encuentre y trasladarla a otro en que pueda hacerse estallar sin peligro, habrá de pagar la persona beneficiada una cantidad que fijará una comisión formada por un oficial de Ingenieros, un representante del ingeniero municipal y otro de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Esta cantidad se ingresará en la suscripción abierta en beneficio del Ejército.

Córdoba 30 de Agosto de 1936.—El Coronel, Comandante Militar, Ciriaco Gascajo.

Lo que cuentan los prisioneros de Oropesa

Los dirigentes ocul-tan a los marxistas la verdad

Los numerosos prisioneros que han sido hechos por las tropas heroicas de Yagüe y Castejón en Oropesa, están aún bajo el peso del aturdimiento que les ha causado la enorme derrota. Dicen que no sabían que las fuerzas nacionalistas estuviesen también organizadas y además ignoraban la existencia de soldados del Tercio y Regulares, pues los jefes que les mandaban les habían dicho que no habíamos podido pasar por el Estrecho ni un sólo soldado.

Respecto a la situación en Madrid han manifestado que en dicha capital reina la anarquía más completa, sucediéndose a los robos los asesinatos, sin que haya autoridad que pueda impedirlos.

Tal ha sido la inenarrable victoria de las tropas nacionalistas sobre las milicias rojas, que la radio de Madrid ha omitido todos los detalles del encuentro y trata de ocultar el descalabro que han sufrido para que se siga ignorando la verdad.

Pero aunque Madrid quiera silenciar el desastre que han sufrido sus ejércitos más fuertes, todas las radios europeas han lanzado a los cuatro vientos el triunfo obtenido por el ímpetu de las fuerzas gloriosas del Ejército español.

Regresan a Sevilla las tropas que entraron en Riotinto

En la plaza de Queipo de Llano son expuestos los tres camiones blindados cogidos al enemigo

RADIO SEVILLA.—A la una de la madrugada anterior regresaron a Sevilla, procedentes de Riotinto, las fuerzas del comandante Alvarez Rementería, integradas por guardias de Asalto, Falange y Requetés, fuerzas de artillería y ametralladoras, quienes se apoderaron de todos los pueblos de la zona minera de Riotinto.

En dicho pueblo han quedado las fuerzas de Infantería para efectuar servicio de protección.

La columna de Alvarez Rementería traía el material que le fué cogido a los mineros, entre el que figuran tres camiones blindados.

En la plaza de Queipo de Llano, antes plaza del Duque, donde han sido expuestos los cañones, el público, a pesar de lo intempestivo de la hora, tributó a los valientes defensores de la Patria un recibimiento entusiasta.

Suscríbese a GUIÓN

Posadas ha sido tomado por las fuerzas del Ejército

La canalla marxista destruyó puentes y carreteras. Los mismos repugnantes crimenes que en todos los pueblos donde ha imperado el comunismo. Una anciana loca en la calle

El pueblo deshabitado cuando llegan las fuerzas del Ejército

La columna que el viernes en la madrugada salió de Córdoba para reconquistar el bello pueblo de la campiña cordobesa, tropezó con algunas dificultades de orden material para llegar a las puertas del pueblo.

La canalla marxista había cortado los puentes que conducen a dicho lugar. El del ferrocarril y el de la carretera. Asimismo habían obstruido la carretera que conduce de Palma del Río a Posadas.

Se hicieron algunos disparos de cañón y las fuerzas penetraron en el pueblo, encontrándose vacío. Nadie en las calles. Todas las casas vacías. Daba la sensación de un pueblo, donde todos sus habitantes su hubiesen muerto.

Una mujer loca en la calle

La primera señal de vida que observamos nuestros valientes soldados, fue bien triste pero cierto.

En el centro de una de las calles apareció una pobre anciana, loca, y junto a ella un perro astroso daba aullidos lastimeros.

La infeliz mujer no sabía explicar nada a los valientes soldados.

Su razón no coordinaba los luctuosos sucesos que se habían desarrollado en el pueblo.

Se efectuaron registros en muchas casas y no apareció nadie.

Luego salieron de sus escondrijos el registrador de la Propiedad y un farmacéutico, quienes dijeron que habían estado ocultos durante más de un mes para librarse de las furias de los marxistas.

Encerraron a los patronos en una habitación y los mataron a hachazos y tiros

Los miserables marxistas que se adueñaron del pueblo el día 19 de Julio, realizaron los crimenes más repugnantes y odiosos que la táctica soviética les había enseñado.

El día 22 de dicho mes llegaron huídos de Almodóvar muchos marxistas, quienes dijeron que el pueblo había sido tomado por las fuerzas del Ejército y creyendo los de Posadas que nuestras tropas seguirían a Posadas, prendieron a los patronos y demás personas de orden, las encerraron en una habitación y a hachazos y tiros les dieron muerte alevosa.

Los miserables comunistas quitaron la ropa a las personas a quienes habían dado muerte, y se las pusieron ellos.

Echaron a los cadáveres desnudos en el carro del transporte de inmundicias y los llevaron al cementerio, enterrándolos en una gran fosa que habían abierto.

Algunas personas asesinadas

Entre las personas que han sido asesinadas por la canalla marxista en Posadas figura nuestro paisano el digno juez de instrucción de aquel partido don Rafael del Río; los hermanos don Juan Miguel, don Eduardo y don José Padilla López de Anca, hermanos políticos de nuestro buen amigo el depositario del Ayuntamiento de Córdoba don Manuel Montañano Aroca.

Don Manuel Ramos y sus hijos don Mariano y Carlitos Ramos. Este contaría unos 15 años de edad.

También han sido asesinados al ex alcalde don Luis Soldevilla, al funcionario municipal don Mariano Pérez de la Concha y otros empleados del Ayuntamiento.

Don Antonio Franco y su hijo mayor, don Mariano Franco y casi todos los miembros varones de las conocidas familias de los Ucedas y los Palacios, también han sido asesinados.

Se establece el comunismo libertario

La canalla marxista estableció el comunismo libertario en el pueblo. Saqueó todas las casas de las personas de derechas y se apoderaron del dinero y de todos los objetos de valor.

A la señora doña Carmen López, viuda de Padilla, que sufría la tremenda pena de haber visto asesinar a sus tres hijos, don Juan Miguel, don Eduardo y don José, le entregaron los miserables marxistas una cartilla con valores cuyo importe era el de cinco reales cada uno para que se mantuviesen dicha señora, su hermana y sus dos hijas hasta el día 22 de Septiembre.

Abandonan el pueblo

Enterados los rojos de que Palma del Río había caído en poder de las fuerzas salvadoras del Ejército, decidieron abandonar el pueblo y así lo hicieron el jueves último, marchando por la carretera de Villaviciosa.

A todas las mujeres del pueblo, sin distinción de edad y condición, las llevaron delante. Ellos, los miserables,

culación otros trece de viajeros y de mercancías por la misma línea. Córdoba 30 de Agosto de 1936.

Aviso al vecindario

Según comunica el propietario de la fundición de hierros y talleres mecánicos, situada en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, 17, en la noche del próximo día 31 se ha de hacer fundición en la citada fábrica y como se habrá de notar el resplandor del horno y el ruido del motor y ventilador del mismo, se pone en conocimiento de todos en evitación de la alarma que ello pudiera ocasionar.

Córdoba 28 de Agosto de 1936.—El Coronel Comandante Militar.

En el Ayuntamiento

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde don Salvador Muñoz Pérez ha celebrado hoy sesión la Comisión municipal gestora, con asistencia de todos los señores vocales que la integran.

Actuó de secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Algunos detalles de la actuación de los marxistas en Palma del Río

El dirigente España roba en los Bancos cuarenta y dos mil pesetas y se fuga

La canalla marxista ha cometido en Palma del Río cerca de cincuenta asesinatos en las personas de pequeños propietarios, que eran los únicos que quedaban en el pueblo. También han dado muerte alevosa a un capataz de carreteras, anciano humilde que no comulgaba con las ideas de los soviets.

La ganadería de don Félix Moreno, una de las mejores de España, ha sido destruida totalmente, no habiendo dejado los miserables marxistas ni una sola cabeza de ganado.

Asimismo destruyeron la vivienda de dicho señor y la biblioteca, que era de un gran valor por los manuscritos que en ella se conservaban. Procedía la biblioteca del Duque de Híjar. Los automóviles de don Félix Moreno y de otras personas del pueblo fueron quemados en las plazas.

El miserable ex alcalde España, que se había enriquecido con la fábrica de crin vegetal que tenía, ya que la materia prima que empleaba era la palma que adquiría procedente de huirto, ha huido dejando a los engañados marxistas a merced de la justicia.

Antes de marcharse se presentó en los bancos acompañado de varios de sus secuaces y en uno se apropió de 20.000 pesetas y en otro de 22.070.

En nuestras columnas ya habíamos dicho hace mucho tiempo, mucho antes del movimiento salvador, que este miserable alcaldillo era un ladrón. No habíamos descubierto nada nuevo con ello porque eso era del dominio público. El robo que ahora ha cometido en los Bancos de Palma del Río ha venido a demostrar que cuando en GUION se dice algo de un personaje de esos es porque es verdad.

Suscripción abierta por GUION

para obsequiar con un recuerdo de Córdoba a la señorita de Radio-Club Portugués, que tan brillantemente defiende a España desde el micrófono de su emisora

Table with columns: Ptas., D. Juan Cruz Conde García, D. José Baquerizo, D. Ángel Baquerizo, D. Dolores Vázquez de la Plaza, etc.

BANDO

El vecindario será avisado cuando se presenten aviones enemigos

Don Salvador Muñoz Pérez, Alcalde de esta capital,

HAGO SABER: Que los repetidos bombardeos de los aviones marxistas por un lado, y por otro, las alarmas que suelen producirse sin fundamento a guisa, han obligado a tomar determinadas medidas para avisar al vecindario, no sólo la proximidad de aviones enemigos, para que puedan buscar refugio, sino también la marcha de los mismos para que salgan tranquilamente a la vía pública los refugiados.

A estos fines, cuando aparezca un avión enemigo, sonará desde el día de mañana una sirena que dará un toque prolongado; seguidamente la campana grande de la Catedral sonará en toques rápidos y a estos responderán todas las campanas mayores de las parroquias de Córdoba. Cuando haya desaparecido los aviones sonará otra vez la sirena en toques cortos y repetidos y las campanas harán un toque lento de dos minutos, en cuyo momento podrá el vecindario tranquilamente volver a sus quehaceres cotidianos.

Espero que la población civil, sobre todo los hombres, se revistan de serenidad y valor y tomen ejemplo en la conducta de los valerosos españoles que defienden sus vidas en el frente de lucha.

La vida sólo una vez se rinde ante Dios y no hay mejor momento para entregarla que cuando se da en holocausto de la Patria para formar una España única, grande y fuerte.

Vuelvo a repetir al vecindario que las puertas de las casas desde las CINCO de la mañana hasta las OCHO de la noche han de permanecer abiertas o entornadas, para que en momentos de bombardeo los transeúntes puedan encontrar refugio en los respectivos portales, he go este encargo por tercera o cuarta vez y de no obedecer la orden me verá obligado a imponer a los contraventores crecidas multas.

Córdoba 30 de Agosto de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

Un interesante decreto de la Junta de Defensa Nacional

Son declaradas nulas las operaciones efectuadas con garantía de oro

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha hecho público un interesante decreto en el que declara nulas todas las operaciones efectuadas con garantía de oro, tanto en España como en el extranjero, a partir del día 19 de Julio pasado y establece las sanciones en que han incurrido e incurrirán las personas que intervengan en las operaciones de referencia.

El Gobierno de Madrid declara la cesantía de los médicos de San Carlos

Argumenta que son desafectos al régimen

MADRID.—El Gobierno ha declarado la cesantía de los profesores de la Facultad de Medicina y de los médicos de la Facultad de San Carlos, a pretexto de que son desafectos al régimen y que no cumplen con su deber. La verdad de lo ocurrido es que el número de heridos que acuden a los hospitales es tan grande que se hace casi imposible una asistencia ordenada, pues nos consta que la clase médica española, en el cumplimiento de su deber, ha demostrado siempre su amor a sus semejantes.

Un avión que llevará el nombre de Miguel de Unamuno

Se comprará por suscripción popular

BURGOS.—Se ha iniciado una suscripción que ha encabezado el Ayuntamiento para adquirir un avión al que se le ha de dar el nombre del sabio catedrático don Miguel de Unamuno.

Un oficial del Tercio dice que José Antonio Primo de Rivera entrará en Madrid con las tropas del Ejército nacional

TANGER.—Un corresponsal de un periódico extranjero ha celebrado una entrevista con un oficial de la segunda bandera del Tercio, el que ha dicho que José Antonio Primo de Rivera vive y está convaliente de las tres gravísimas heridas que le causaron los comunistas.

Estos hicieron una encerrona al jefe de Falange. Presentáronse en la cárcel donde le tenía prisionero el Frente Popular, diciéndole que eran amigos suyos que iban a libertarle y le apuñalaron, dejándolo muerto.

A preguntas del periodista el oficial del Tercio dijo: Que es cierto cuanto le he dicho, me consta. Por ahora no puedo ser más explícito.

Es prudente silenciar en el sitio donde se encuentra el señor Primo de Rivera.

Como el periodista insistiera, el oficial de la Legión respondió: Cuando las fuerzas nacionalistas entren en Madrid se verá cómo entra victorioso con ellas el caudillo de Falange José Antonio Primo de Rivera.

La aviación marxista está aniquilada

Desde el comienzo de la campaña se le han derribado sesenta aparatos

RADIO TETUÁN.—La emisora de Tetuán ha hecho esta mañana un resumen de la situación militar en todos los frentes, la cual no puede ser más favorable para el Ejército Español. En Irún se lucha en las calles y la columna de Castañón está en las mismas puertas de Talavera de la Reina, cuya ciudad caerá hoy en poder del Ejército salvador.

Ha descrito la Radio de Tetuán la derrota que han sufrido las fuerzas de Bayo que desembarcaron en Palm de Mallorca, donde fueron aniquilados más de 2.500 marxistas.

Los éxitos de nuestra Aviación son algo insospechados. La desmoralización de los aviadores rojos es enorme.

Para ir al Guadarrama hay que obligarles con pistolas.

Los aparatos que llevan perdidos desde el comienzo de la campaña son sesenta. A nosotros no nos han derribado ni uno siquiera.

Por eso el miedo que nos tienen es tan lógico. Saben que es absurdo combatir contra nosotros.

Y lo mismo que decimos de la aviación lo aplicamos a las fuerzas de tierra, donde nuestros jefes son mejores, nuestro armamento es mejor y la moral nuestra es insuperable.

La apertura de las escuelas nacionales

Se efectuará el próximo día 15 de Septiembre

Para conocimiento de los señores maestros que sirven escuelas nacionales en la capital y enjijos, esta Alcaldía hace saber que, debidamente autorizada por el Excmo. Sr. Comandante militar de la Plaza, se ha resuelto que aún persiste y siguiendo la costumbre de apertura de curso de años anteriores, las clases no han de abrirse hasta el día 15 de Septiembre próximo.

Orden del día 30 de Agosto de 1936 en la Plaza de Córdoba

Artículo 1.º La revista de Comisario del próximo mes de Septiembre se pasará el día 1.º del mismo mes ante el Interventor del Distrito encargado de los servicios de Guerra en esta Plaza don Francisco Cibrián Ginot.

La asistencia médica de la Plaza estará a cargo del capitán médico con destino en el Regimiento de Artillería Pesada número 1 don Antonio Manzanares Bonilla, que tiene su domicilio en ésta, Ramón y Cajal, número 1, quedando de imaginaria el de igual empleo y con destino en la segunda Zona de la Guardia civil don Manuel Morales Muñoz.

El Regimiento de Artillería Pesada número 1, designará un oficial que se hará cargo durante el mes entrante del depósito de Transportes de esta plaza. El expresado Regimiento facilitará al oficial que sea nombrado los fondos necesarios para las atenciones del mismo.

Durante dicho mes el servicio de peluquería para los transeúntes en la Clínica Militar de esta Plaza, estará a cargo del Regimiento de Artillería Pesada número 1.

Durante el próximo mes la presentación a mi autoridad de señores Jefes y Oficiales será a las once.

La Junta receptora para reconocimiento de artículos durante el próximo mes en el depósito de Intendencia de esta plaza, la constituirán además del jefe de este servicios los capitanes del Regimiento de Artillería Pesada número 1 que por turno les corresponda, los cuales y de acuerdo con el jefe del referido depósito, se personarán en los días que se haga entrega de artículos por los abastecedores.

Del resultado me dará cuenta. El servicio veterinario de plaza durante el próximo mes estará a cargo del artillero 2.º del capítulo XVIII del Regimiento Pesado número 1 que posee el título de Veterinario, don Faustino Manso Rodríguez, el cual se hará cargo de la asistencia del ganado de los Cuerpos y dependencias de esta plaza, nombrándose para el herrado un herrador del destacamento del Depósito Central de Remonta.

Lo que se publica en la de este día para su conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel jefe de E. M. Juan de la Cuesta.

Orden general del Ejército de Operaciones de Andalucía del día 28 de Agosto de 1936

Los brigadas de complemento que se encuentren examinados y demostrado su aptitud para el empleo serán promovidos al empleo de alférez de la propia escuela, bastando solamente que las actas de los exámenes correspondientes se remitan a esta División para su aprobación.

Asimismo los cabos y soldados que al ser licenciados se hallaban declarados aptos para el ascenso, serán ascendidos a los empleos de sargento y cabo respectivamente.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos. El Teniente coronel jefe E. M., Juan Cantero.

Se ha establecido el servicio telegráfico con Posadas

Telegramas pendientes de entrega por estar cerrados los domicilios: Desde las 12 del día 28 a las 12 del día 29.

D. Antonio Zoya, Conde Robledo, 3. D. José Albendea, Candelaria, 10. D.ª Carmen Gómez, Ancha Magdalena, 1.

De Telégrafos

Se ha establecido el servicio telegráfico con Posadas